

Находкинский рабочий

5 июня
2001 года,
ВТОРНИК
№ 78 (9839)

e-mail: nr@nhk.infosys.ru



В финале конкурса "100 лучших товаров России"

В АДМИНИСТРАЦИИ Находки вице-мэр Юрий Ильин провел заседание городской комиссии по качеству. На нем были названы находкинские предприятия, которые примут участие в финале федерального конкурса "100 лучших товаров России".

Производители со всей страны уже четвертый год подряд оспаривают этот почетный титул. Предприятия из Находки не оставались в стороне от всероссийского конкурса, но зачастую в силу разных причин не могли преодолеть даже региональный отборочный тур, проводившийся в краевом центре.

В нынешнем году у производителей из Находки появилась возможность принять участие сразу во всероссийском смотре, минуя региональный отбор, и добиться высокого признания качества своей продукции и услуг. С инициативой введения в качестве эксперимента подобной процедуры участия предприятий в конкурсе выступил ряд российских центров стандартизации, сертификации и метрологии, в том числе и Находкинский. На сегодняшний день в Приморье действуют два подобных центра – во Владивостоке и в Находке – и каждому из них предоставлено право отбора конкурсантов на смотр лучших товаров страны.

Как сообщил на заседании комиссии руководитель городского центра стандартизации, сертификации и метрологии Иван Першин, о своем желании принять участие в конкурсе "100 лучших товаров России" заявили 11 предприятий города, представившие на рассмотрение экспертов 22 вида продукции и услуг. В итоге скрупулезной работы экспертных групп, продолжавшейся несколько месяцев, принято решение направить для участия в финале шесть наименований пищевой продукции местных производителей – два вида сырокопченых колбас мясокомбината "Находкинский", полуфабрикаты из минтая "Капитанские палочки" "Дальневосточной рыболовной компании", крабовые палочки предприятия "КВЭН", продукцию из лосося и рыбное филе рыболовецкого колхоза "Тихий океан". Кроме того, финалистом стала жестянобаночная фабрика со своей банкотарой. Среди предприятий, предоставляющих услуги, наибольшие оценки получили гостиничный комплекс "Рент" и печатный салон "Приско-принт", принадлежащие ОАО "Приморское морское пароходство".

Иван Першин считает, что предприятия Находки вполне могут претендовать на высокие места в финале конкурса "100 лучших товаров России", итоги которого планируется подвести в ноябре в канун Европейской недели качества. Пока что в течение июня федеральная комиссия будет вести сбор документов всех финалистов, затем пройдет заседание Координационного совета при Академии качества, в сентябре-октябре состоится оглашение предварительных итогов.

Делегация префектуры Симанэ

В РАМКАХ визита в Приморский край Находку посетила экономическая делегация японской префектуры Симанэ. В ее состав вошли представители департамента торговли, промышленности, труда и Международного центра префектуры Симанэ. В администрации Находки гостей принимали первый вице-мэр Михаил Панченко, начальник департамента экономики Людмила Загороднюк и помощник мэра по иностранным связям Ирина Щербина.

Японская делегация прибыла с целью знакомства с экономическим потенциалом Находки и установления конкретных деловых связей с местными предприятиями. Представителей префектуры Симанэ интересовала возможность поставки из Находки в Японию строительного песка и обработанного гранита. Заинтересованность эта связана с тем, что ряд городских предпри-

ятий имеют возможность поставлять на экспорт подобного рода продукцию. В частности, это предприятия "Строитель-43", "Гранит-Восточный" и "Долерит", с руководством которых члены делегации встретились после посещения администрации города.

Нужно сказать, что дружественные связи между Находкой и провинцией Симанэ существуют многие годы. Например, не так давно 12 находкинских врачей прошли курсы повышения квалификации у своих коллег из префектуры. Каких-либо тесных экономических связей до настоящего времени установлено не было. Первый вице-мэр Михаил Панченко выразил уверенность, что развитие деловых партнерских отношений между Находкой и Симанэ – дело ближайшего будущего и нынешний визит сыграет в этом свою роль. Алексей МАГАЛЯС.

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

ПОЛНОЙ победой народного кандидата в губернаторы Сергея Дарькина завершилось 1 июня заседание Приморского краевого суда по искам Геннадия Апанасенко и его доверенного лица, московского юриста Владимира Никитина.

Судья краевого суда Наталья Бизякина отказала заявителям по всем четырем жалобам, в которых они добивались отмены регистрации Сергея Дарькина кандидатом в губернаторы. Руководителя компании "Ролиз" («Российский лизинг») пытался обвинить в бесплатной раздаче желтых маек с надписью "Нам здесь жить!", финансовых нарушениях во время акции по наведению чистоты в родных городах и недостоверных данных о принадлежащем ему имуществе. Самым серьезным обвинением оказалось якобы наличие у Сергея Михайловича двух автомоби-

лей. По просьбе суда, УВД края подготовило справку, в которой указано, что данные транспортные средства когда-то принадлежали Дарькину, но были сняты с регистрационного учета еще в 1993 и 1996 годах. Дело о желтых майках и оплате работы агитаторов, убирающих улицы и дворы, и вовсе было шито "белыми нитками". Суд счел доводы стороны заявителей безосновательными. Решение суда вступило в силу с момента оглашения.

Руководитель предвыборного штаба видного промышленника и экономиста Александр Линецкий сказал, что "это был ожидаемый результат. Многочисленные сторонники Сергея Дарькина удовлетворены решением суда. Они исключают возможность появления новых жалоб, но готовы к любому провокациям в адрес лидера первого тура голосования".

Елена РОЗЕНБЕРГ.

ФУТБОЛ

Арбитр украл победу

В 8-М ТУРЕ чемпионата в группе "Восток" самым результативным был матч в Новосибирске между местным "Чкаловцем-Олимпиком" и "Океаном". Обе команды были явно воодушевлены впечатляющими победами в предыдущем туре и предстали перед зрителями во всем атакующем блеске.

Несмотря на ожесточенное наступление сибиряков, атаки которых умело отбивала оборона гостей, игра складывалась на редкость удачно для "Океана", который сумел организовать планомерное давление на ворота "чкаловцев". Хозяева были сбиты с толку, когда в первом тайме после стремительных атак находкинцев Латушкин и Матвиенко завершают их точными ударами по воротам и приморцы ведут в счете – 2:0. Над "Ч.-Олимпиком" нависла реальная угроза поражения.

И второй тайм начался с постоянных атак соперников, которые не давали времени на передышку обороне. В середине тайма новосибирцам удается сократить разрыв в счете. Но в ответ на 73-й минуте Гарин забивает третий гол и "Океан" по-прежнему ведет в счете – 3:1.

Хозяева ступешались, их атаки несли хаотический характер, уверенность в своих силах уйти от поражения потеряна. В этой критической для них ситуации на помощь спешит арбитр В.Евтушенко из Красноярска. Су-

дья устроил настоящий "суд Линча" над приморской командой, установив на поле неписаные порядки и произвольное толкование правил, которых нет в судебском футбольном кодексе. В игре стало эпизодически проскальзывать настоящее издевательство над провинциальной командой, которой надо было отразить двойной удар со стороны соперников, и несправедливое судейство.

Когда до окончания матча оставалось несколько минут, Евтушенко назначил невесть откуда выдуманный пенальти. Но спортивная справедливость восторжествовала, когда вратарь Игорь Сергеев угадал направление удара и отразил в "яшинском" броске мяч, летевший в угол ворот. И все-таки в одной из атак сибирякам скопом, как в регби, удалось протолкнуть второй мяч в ворота приморцев и счет на 89-й минуте стал 3:2 в пользу гостей. Евтушенко добавляет минуту за минутой к основному времени игры и, видимо, предоставляет дополнительное время и шансы хозяевам, чтобы уйти от поражения. Наконец на 98-й минуте, когда мяч улетел в аут и надо было подавать свободный удар от



ворот гостей, Евтушенко назначил угловой удар у ворот "Океана". Мяч взлетает над штрафной площадкой приморцев, где началась настоящая битва, в которой сибиряки не то ногами, не то руками все же "втащили" мяч в ворота "Океана" и сравняли счет – 3:3. Мгновение спустя звучит финальный свисток об окончании интересного, боевого матча сильных команд, который был омрачен не вполне объективным судейством.

Сегодня, 5 июня, "Ч.-Олимпик" и "Океан" проведут в Новосибирске матч на Кубок России по футболу, в котором, надеемся, будет справедливое судейство и восторжествует спортивный принцип.

Анатолий ЦВЫХ.

ОФИЦИАЛЬНО

Евгений НАЗДРАТЕНКО — противник рыбных аукционов. По мнению Наздратенко, действующая система аукционов приносит государству лишь сиюминутную выгоду и подталкивает рыбаков к браконьерству, а пограничников — к коррупции, основную же прибыль получают иностранные компании.

Путь к успеху
малого бизнеса

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание Единого дня предпринимателя. Пока это только вторая встреча представителей малого и среднего бизнеса со специалистами администрации города и Находкинской Торгово-промышленной палаты, но уже сейчас можно сказать, что Единый день приобретает популярность среди предпринимателей города.

Надо сказать, что было уже немало попыток каким-либо способом создать условия для более эффективного развития малого и среднего бизнеса в нашем городе. И вот, похоже, найден самый оптимальный вариант — на заседаниях Дня ставятся и обсуждаются самые актуальные, волнующие предпринимателей вопросы, которые прорабатываются специалистами ТПП и администрации города, после чего принимается конкретное решение. Причем, идут в палату со своими проблемами представители малого и среднего бизнеса задолго до проведения ежемесячного Единого дня, что позволяет сделать его заседание более плодотворным.

Если на прошлой встрече шло бурное обсуждение проблем, возникающих из-за несовершенства Закона Приморского края № 88-КЗ от 11.04.00 «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности в Приморском крае», то на нынешней — руководители ТПП уже известили, что палатой был выработан и согласован со специалистами краевой Думы проект поправки к этому закону, которая была принята в первом чтении. На очередном заседании депутатов края будет принято окончательное решение по этому вопросу.

О том, какую реальную помощь предпринимателям может оказать гильдия аудиторов, на прошедшем Дне рассказали ее специалисты. В своих выступлениях они вскрывали основные причины, порождающие проблемы малого и среднего бизнеса, и говорили о путях их решения.

О преимуществах внедрения новых технологий управления финансовыми потоками, основанных на современных компьютерных программах, рассказали специалисты департамента внедрения экономических программ ТПП. Эти простые в эксплуатации программы позволяют предпринимателям экономить время, дают возможность более продуктивно использовать имеющуюся информацию и помогают снимать многие проблемы. Внедрение их — это одна из услуг ТПП, которую палата готова оказывать как на разовой, так и на постоянной основе.

После обсуждения ряда проблем, мешающих малому и среднему бизнесу, на заседании было принято решение пригласить на следующий Единый день представителей таможни, комитета по управлению имуществом и архитектуры.

Многие предприниматели почувствовали, что они не одни среди айсбергов и рифов рыночной экономики, — сказал после заседания вице-президент Находкинской ТПП Евгений Лунев, — им всегда готовы прийти на помощь администрация города и ТПП. Единые дни — это путь к успеху.

Владимир БОРИСОВ.

Погибающий прежде
зверосовхоз принес
БАМРу первую прибыль

НОВОЕ подразделение ОАО «Находкинская БАМР» — зверосовхоз «Тигровый», по итогам деятельности в прошлом году принес он рыбацкому предприятию 245 тысяч рублей прибыли. Об этом доложил акционерам на очередном собрании гендиректор Анатолий Колесниченко.

Напомним, зверохозяйство до перехода в ведение ОАО «Находкинская БАМР» в августе прошлого года находилось на грани полного развала. Норководы, месяцами не получая зарплату, пришли в глубокое отчаяние. А из-за плохого питания со дня на день должны были погибнуть последние зверьки. И вот в этот момент на помощь «Тигровому» пришло рыбопромышленное предприятие, которое полностью взяло зверохозяйство под свою опеку.

В рационе питания норок 65 процентов сразу же заняли рыбные отходы, решились вопросы по закупке мясных потрохов, в лучшую сторону изменились условия проживания зверьков. Все это не замедлило отразиться на качестве шкурки, позволило значительно увеличить поголовье. И как результат — выручка от первого забоя перекрыла все расходы ОАО «Находкинская БАМР» на зверосовхоз и даже принесла неплохую прибыль. Большая часть этих денег была направлена на увеличение стада и строительство новых шедов для содержания зверьков.

Если в первый год зверосовхоз дал такие плоды, то, по словам Анатолия Колесниченко, перед этим подразделением открывается хорошая перспектива. Напомним, в былые годы процентов 40 шкурки от своих объемов «Тигровый» ежегодно отправлял на экспорт, на чем имел доход примерно в полтора миллиона долларов.

Владимир ПАНТЮХОВ.

— Ваш предшественник Юрий Синельник говорил, что от нелегального вылова и экспорта рыбопродуктов бюджет ежегодно теряет порядка \$700 млн, по вашему мнению, эта цифра верна?

— Смотря как считать. Сейчас, когда мы продаем рыбу в воде (на аукционах), мы теряем огромные деньги. Судите сами: иностранцы или наши российские рыбаки покупают квоты, добывают рыбу и везут ее за

Евгений НАЗДРАТЕНКО:

«Продавать рыбу в воде
— дело сомнительное»

рубеж. В этом варианте Россия получает только ту цену, которую заплатили на аукционе. И, кстати, не самую высокую. (По межправительственному соглашению в прошлом году тонна икраяного минтая продавалась по \$180-190, а в этом году на аукционе ее купали по \$126, т.е. в полтора раза дешевле.) К тому же получается, что, купив один лот на аукционе, рыбаки — и наши, и иностранные — вылавливают значительно большие объемы биоресурсов, чем предусматривает один лот. Покупка лота просто дает возможность выхода в океан. А там можно несколько раз сходить в Корею, например, и сдать улов по одному билету. За этим просто нельзя усмотреть, Госкомрыболовство не имеет функций рыбоохраны. Вот здесь мы и несем колоссальные потери. Кроме того, мы теряем на том, что рыба уходит за границу: рабочие места по переработке создаются за рубежом, розница тоже там, транспортировка по стране тоже там. Получается, что на рубль добытой продукции мы теряем по 15 руб. валовки.

— То есть вы считаете, что вся проблема рыбной отрасли в том, что российская рыба уходит на Запад?

— Да, я уверен, что лучше всего для страны было бы, если бы вся рыба оставалась в России. Смотрите сами: в район лова биоресурсов приходит российский транспортник и везет рыбу к российскому берегу — предприятие платит налоги, рыбу перерабатывают в порту — порт платит налоги, дальше ее везут на переработку — перерабатывающее предприятие платит налоги, переработанную рыбу продают — компании-продавцы платят налоги. И в итоге продукция остается именно здесь, в Российской Федерации, и все налоги здесь. Во все времена СССР только 20% рыбы отправлялось на экспорт, 80% выловленного потреблялось внутри страны, теперь все наоборот. Вот об этих потерях надо говорить. И когда мы на аукционах радуемся, что цена краба превысила стартовую в 100 раз, мы хлопаем в ладоши, говорим: «Посмотрите, какая истинная цена краба!». Так какой же наш береговой завод этого краба по такой цене может переработать? Об этом надо говорить.

Нужно также говорить, что

население покидает Дальний Восток, там же весь край стоит на рыбе. За годы реформ 1 млн человек эмигрировали с Дальнего Востока. Я не могу понять восторга, когда в газетах пишут, что российские рыбаки, проявив сдержанность на аукционах, наказали сами себя — теперь все скупают иностранцы. Я не могу понять этого ценящего восторга и повизгивания от того, что это все сейчас уйдет другой стране. Значит, тут как-то не так все было сформировано, коль рыбацкий народ не понял ваших светлых идей. Обвиняют рыбаков, руководителей приморских краев и областей; директорский корпус какой-то на редкость бестолковый в нашей стране, якобы не может руководить предприятиями и не понимает, что повышение тарифов — это счастье, народ говорит, у нас какой-то глупый. Тогда у меня вопрос: а в какой стране мы работаем и для кого мы эти реформы делаем, коль скоро своя нация никак тебя понять не может? Ну выезжай в Швейцарию и там экспериментируй. Поэтому я бы ко всем этим вещам очень сдержанно относился и считал бы потерю такого плана, когда рыба уходит на Запад.

— Как уйти от этих потерь, что нужно сделать для этого?

— Я обязан буду дать рецепт выхода из этого порочного круга. Для этого, собственно, я и занял пост председателя Госкомрыболовства. Я бы вернулся к той модели, которая у нас была в СССР. Не надо ничего выдумывать. У нас были первоклассные суда и отечественной, и зарубежной постройки. И никто тогда рыбаков в политической неблагонадежности не упрекал. Точно так же этот вопрос и сейчас звучит.

Мы за эти годы потеряли дикое количество кораблей. Поэтому сейчас перед комитетом стоит задача — с помощью силовых структур как можно больше кораблей вернуть в Россию. Многие из них были проданы, уведены совершенно незаконно. Скоро на Дальнем Востоке будет перефлагирование пяти транспортников — пять кораблей спустят греческий флаг и поднимут российский. В ближайшее время мы вернем еще 11 корейских кораблей России. Мы их 20 раз уже оплатили и трудом людей, и биоресурсами. В Баренцевом море будем разбираться. Оттуда сейчас просто вытесняют наших рыбаков.

Первоочередные задачи, которые стоят сейчас перед комитетом, — это привести в соответствие биологические ресурсы и флот. Нам надо также дать передохнуть своим водоемам — Охотскому, Берингову, Чукотскому, Баренцеву морям. Мы за 10 лет уже настолько истощили эти моря, что нужно дать биоресурсам, в них обитающим, вос-

становиться, чтобы нации было что завтра купить. Сейчас рыболовческим компаниям нужно обеспечить момент выхода в открытый океан к берегам других стран. Прекрасная, перспективная зона Перу, зона Африки — туда должны пароходы наши вернуться и там поработать.

— Но нужно ли проводить аукционы?

— Аукционы проводить надо — платность биоресурсов была всегда. Однако их проведение надо возложить на Госкомрыболовство, чтобы единый орган отвечал за аукционы и за квотную политику в целом. Сегодня аукционы проводит Минэкономразвития, охрану на воде осуществляют все, кроме Госкомрыболовства. Я предлагаю правительству возложить на меня всю ответственность за рыбную отрасль, но вместе с ответственностью дать мне и права. Тогда я готов буду ответить, что за два года ситуация в отрасли кардинально изменится: увеличатся объемы поставляемых биоресурсов, да и цена на рыбу на российском рынке станет более доступной.

Систему аукционов тоже надо реформировать, так как аукционы такого плана, как проходят сейчас в России, есть только у нас. Нигде в мире не продают рыбу в воде. Хотя в других странах рыбные аукционы есть. Но там рыбакам бесплатно раздаются квоты, а потом уже идут аукционные торги выловленным товаром. Такая система в Японии, например. Это — механизм, выработанный годами. У нас же вначале аукцион, а потом голова не болит.

А как же рыбак? Где же он взял эти кредиты, к кому влез в долги, кому он обязан теперь сдавать эту продукцию, на кого он будет батрачить, чей раб он теперь стал — своей страны или другого государства? На тех аукционах, которые проходят сегодня в России, никого не волнует, где ты взял деньги для покупки квот. И все радостно говорят: видите, сколько мы у рыбаков денег выманили! Но мы все остальное потеряли — берег потеряли, приморские города, поселки, рыбную продукцию, здоровье нации. А рыбак пошел, взял деньги у иностранца, теперь расплатится с ним выловленной продукцией. И он сделал это совершенно правильно — это в тех правилах игры, которые мы ему заказали. Он должен был выживать, должен был выживать его коллектив, должна выживать его семья. В связи с этим мы отдали в рабство не только свои биоресурсы, но и людские ресурсы. Вот что мы получили и радуемся.

Е. ВЕСТИГНЕЕВА.
«Ведомости».
(Печатается в сокращении).



В школу — подготовленными

БОЛЕЕ десяти лет назад в муниципальном центре культуры образовалась студия раннего эстетического развития детей. Первые выпускники ее сейчас учатся в высших учебных заведениях. А приходят сюда дети в возрасте четырех-шести лет.

За два года на уроках русского языка опытный логопед учит ребят читать, писать и логически мыслить. На математике дети решают несложные задачи.

В этом возрасте, — говорит директор студии Т. Кумейко, — у ребят очень развито восприятие окружающего и память. Они все легко схватывают, и через два года могут излагать свои мысли даже на английском языке.

Уроки рисования здесь самые любимые: игры, конструирование входят в программу, которую составили педагоги на основе многолетнего опыта. Есть и занятия по музыке. А многие родители хотели бы, чтобы появился еще один предмет — хореография.

Встречи проходят в удобное для всех время — в субботу. Папам и мамам нравится «учиться» вместе со своими детьми.

— Знания, полученные в студии, — говорит Татьяна Михайлова, — помогают нашим ученикам пройти собеседования в образовательных школах. Преподаватели отмечают хорошую подготовку.

Наташа АЛАТЫРЦЕВА,
учащаяся МОУ ЛИТ.

До встречи в сентябре

НАКАНУНЕ Дня защиты детей учебный год в Доме детского творчества закончился отчетным концертом музыкальных кружков.

Свои таланты детям и родителям продемонстрировали гитаристы, вокалисты, пианисты. Маша Цибульская исполнила «Лунную сонату» Бетховена. Приятной неожиданностью стала песня о Находке, исполненная автором Мариной Дудко.

Занимаются дети в кружках бесплатно. Стараниями директора Натальи Горжеевой и ее заместителей Марины Евдокимовой и Любови Ермаковой у нас создана действительно творческая атмосфера. Она «вспыхнет» вновь в сентябре, когда в Доме творчества появятся старые и новые кружковцы.

Лидия ОМЕЛЬЧЕНКО,
педагог Дома детского творчества.

Чтобы не текли крыши

В АДМИНИСТРАЦИИ Находки подведены итоги конкурса муниципального заказа по реконструкции кровель жилых домов, объявленного в марте постановлением мэра Виктора Гнездилова. В нынешнем году на конкурс было выставлено 12 плоских крыш в Находке, поселках Врангель и Южно-Морской для возведения на них подрядчиками шатровых шиферных кровель общей площадью 12,5 тысячи квадратных метров. Первоначальная стоимость работ оценивалась в 10 миллионов рублей.

В ходе конкурса заявки на проведение подрядных работ поступили от семи предприятий. Отбор конкурсантов велся по нескольким критериям, в числе которых — обязательный опыт проведения подобного рода работ, наличие соответствующей лицензии и необходимых строительных материалов, предоставление минимальной стоимости и сроков выполнения реконструкции, возможность рассрочки платежей за выполненные работы. Важным условием являлся гарантийный срок эксплуатации кровель — не менее трех лет.

По решению конкурсной комиссии, более других предложенным требованиям соответ-

ствуют частные предприятия «Бадулин», «Аветисян» и ООО «Эдмонд», которые признаны победителями. Как сообщили в департаменте экономики администрации Находки, по итогам конкурса стоимость муниципального заказа на выполнение реконструкции кровель оценивается в 8,5 миллиона рублей. При этом экономия городского бюджета от проведения конкурса за счет снижения стоимости работ и рассрочки платежей составила порядка 2 миллионов 700 тысяч рублей.

Нужно сказать, что администрация Находки уже на протяжении нескольких лет ведет целенаправленную плановую деятельность по замене мягких плоских кровель на шатровые шиферные, которые гораздо практичнее в условиях приморского дождливого климата и служат намного дольше, чем рубероидные. Только в минувшем 2000 году в Находке проведена реконструкция 24 кровель жилых домов на условиях конкурса муниципального заказа.

Пенсионерам — льгота на проезд

МЭР города Виктор Гнездилов подписал распоряжение, согласно которому с 1 июня 2001 года пенсионерам по возрасту, т.е. женщинам старше 55 лет и мужчинам

старше 60 лет, проживающим в поселках Ливадия, Южно-Морской, Анна, Душкино, Средняя, Авангард, предоставляется право бесплатного ежедневного проезда на маршрутах автобусов №102 и 105. Бесплатный проезд для данных категорий граждан распространяется в пределах указанной территории и предоставляется по предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения.

Срок действия распоряжения установлен до принятия решения Находкинской городской Думой о предоставлении льгот отдельным категориям граждан, проживающих на административной территории Находки.

Алексей МАГАЛЯС.

Победителей ждут призы

СЕГОДНЯ в 16 часов в городском музее открывается художественная выставка детских работ. На суд жюри будут представлены живопись и графика.

Выставка названа лирично «Мой ласковый и нежный зверь». Ее организаторами стали работники музея и администрация города. Победители выставки получат призы из фонда имени Оли Юрченко, талантливой находкинской художницы, трагически погибшей в Ленинграде в 1993 году.

Владимир КУЗЬМЕНКО.

СПОРТ

В РАЙОНЕ озера Соленого состоялось открытое первенство города по бегу на шоссе. В нем приняли участие сильнейшие легкоатлеты края из Владивостока, Артема, Фокино, Ливадии, а также других городов Дальнего Востока.

Открытое первенство собрало сильнейших

Бегуны выступали в нескольких возрастных группах в полумарафоне, на дистанциях 5 и 10 км среди мужчин и женщин, юношей и девушек. Участвовали в забегах школьники средних классов. На стайерских дистанциях выступало несколько международных и мастеров спорта России — участников сборной команды страны в прошлом и настоящем.

Подлинным праздником легкой атлетики явился забег на 21 км (полумарафон) с участием находкинцев. Наш кандидат в мастера спорта Сергей Портнягин, в постоянном остром соперничестве с мастером спорта Русланом Деулиным из Фокино, и на этот раз стал вторым призером с результатом 1.12,00. Время победившего Деулина — 1.11,10. Похвально, что третье призовое место занял наш опытный стайер Александр Буровов с временем 1.14,32, опередив опытного атлета Эдуарда Журбу из Владивостока и других.

Среди женщин в полумарафоне победила мастер спорта Елена Бурыкина из Владивостока, пробежавшая дистанцию за 1.32,03. Ее подруга по команде Екатерина Мазур уступила победительнице полторы минуты и заняла второе место. Высокий результат также показала Алена Каракуян из Находки, ставшая третьим призером со временем 1.36,58.

Отличились наши атлеты и в других номерах программы.

На дистанции 5000 метров среди атлетов 22-23 лет первенствовал Сергей Бунаков, он финишировал со временем 19 минут 00 сек. Его товарищ по команде Валерий Гаген показал третий результат — 20 мин. 19 сек. Между ними вклинился второй призер — Александр Волков из Благовещенска — 20 минут.

В соперничестве спортсменов 23-40 лет победил Сергей Чайка из Читы с результатом 19 мин. 46 сек. Василий Демиденков из Владивостока стал вторым призером — 19.49, а находкинец Алексей Кокшаров занял третье место — 19.51. Всех троих призеров на финише разделяли считанные секунды, что говорит о равенстве сил соперников на дистанции.

В забеге женщин 49 лет и старше на 5000 метров первенствовала находчанка Светлана Волобуева, ее результат — 29 мин. 08 сек. Она на одну минуту опередила Анну Волобуеву из Ливадии и на две — Аллу Иванову из Владивостока.

Высокие результаты на этой дистанции показали школьницы в возрасте до 13 лет. Лена Хинова из Фокино победила с результатом 20 мин. 45 сек. Последующие призовые места заняли находчанки. Время Марины Бугаевой — 21 мин. 06 сек., Тани Устименко — 21 мин. 50 сек.

Если наши юноши 15-16 лет в число призеров в беге на 5000 метров не попали, то наши девушки-сверстницы сумели взять убедительный реванш. Анна

Павлова первенствовала с результатом 21 мин. 35 сек., а Екатерина Майзук стала третьей — 29.40. Ольга Масейкина из Артема заняла второе место, проиграв победительнице 25 сек.

Интересные соревнования школьников 13-14 лет также завершились успехом находкинцев. Быстрее всех пробежал

5000 метров Михаил Ларкин — 17 мин. 41 сек., а третьим был Эдуард Фоминский — 18.20, которого со второго места потеснил Сергей Бордаев из Фокино.

Однако среди школьниц этого возраста все три места на пьедестале почести заняли наши легкоатлетки. 20 мин. 47 сек. — это время победительницы Натальи Лагуновой. 8 сек. ей уступила Евгения Захарова, а третьей была Екатерина Абросимова — 21.22.

Захватывающая борьба развернулась в беге на 10000 метров среди наследников славы Владимира Куца. Сильнейшим среди стайеров стал Павел Шаповалов из Комсомольска-на-Амуре, его результат — 32 мин. 18,00 сек. Второе место завоевано Александром Кушековым из Владивостока — 33.35,18. Не подкачал и наш Владимир Матвеев, он занял третье место с временем 34.05,00.

Среди женщин в стайерском беге не было равных находчанкам. Победила Анна Бочкарева — 41.47,8. Второй стала Елена Потанина — 44.12,3, а третьим призером стала Евгения Хрулева — 45.28,7.

Это лишь некоторые «ключевые» технические итоги соревнований. Они дали повод к серьезным размышлениям и выводам для всех тренеров и спортсменов. Главный из них сегодня — это массовость и популярность «королевы спорта» в Находке.

Анатолий ЦВЫХ.



Фото Валентины ВИЛЬЧЕК.

Юные шахматисты идут на смену зрелым мастерам

В НАХОДКЕ идет активная подготовка шахматистов-школьников. Они участвуют во всех городских соревнованиях взрослых, повышая свои игровые навыки. Закономерно, что наши ребята входят в элиту детско-юношеских шахмат в Приморье и на Дальнем Востоке. Одновременно в последние годы наши школьники пробивались в финалы российских чемпионатов и завоевывали высокие места в Москве, Санкт-Петербурге и других городах.

В недавнем чемпионате города по шахматам принимали участие сильнейшие игроки-школьники, которые пробивались в финал через жаркое горнило отборочных соревнований. Успешно выступили Сергей Иванов и Виктор Помаз, которые в первых

турах борьбы нанесли решающие поражения серебряному призеру чемпионата-2000 Олегу Борисову и выбили его из борьбы. В дальнейшем школьники нанесли чувствительные удары мастерам ФИДЕ Николаю Фомину, Юрию Слободскому, чемпиону по быстрым шахматам Игорю Буренкову и другим сильным игрокам.

Положительных результатов в ряде партий добились также Елена Рогова и Антон Маньков. В результате шахматисты-школьники на практике доказали закономерность своего постоянного пребывания в шахматной элите города.

Эффектно разыграв черными фигурами защиту Нимцовича, Сергей Иванов (на снимке — слева) поставил в сложное положение своего соперника.

Анатолий ПАВЛОВ.

рекламно-информационный сайт по г. Находке
www.nakhodka2000.com
погода, реклама, новости, бизнес, справочники

СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
• Пять видов конструкций
• Отделка по каталогу
Гарантия - 1 год
УСТАНОВКА ЗАМКОВ
любой сложности
Т. 648-007.

ЗАО УПТК ОАО
«Дальморгидрострой»
в магазин
«Стройхозтовары»,
расположенный по
адресу: г. Находка,
ул. Пограничная, 46,
на постоянную
работу требуются:
* **ЗАВЕДУЮЩАЯ**
МАГАЗИНОМ,
* **ПРОДАВЦЫ -**
КАССИРЫ.
Обращаться по т.:
64-38-59, 64-38-13.

КОМПЬЮТЕРНЫЙ КЛАСС.
ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ РАБОТЕ НА КОМПЬЮТЕРЕ
(Windows, Word, Excel, 1С Торговля, 1С Бухгалтерия,
основы работы в Интернет)
Ост. авт. «Стадион», ул. Спортивная, 6 (зд. ДВГУ), к. 212. Т. 625-912.

Если вы еще не определились с выбором профессии
или у вас есть желание получить вторую,
ИНСТИТУТ ТЕХНОЛОГИИ И БИЗНЕСА
приглашает вас обучиться на вечерних курсах продолжи-
тельностью три месяца по программе «бухгалтер пред-
приятий различных форм собственности».
Ждем вас по адресу: ул. Дальняя, 14
(ост. «Гагарина»); т. 62-30-37.

ПРОДАМ
Контейнер на рынке «Южный». Т. 5-62-61 вечером.
Коттедж кирп. в 3. Долине (вода, усл., уч. 0,4 га), 23000 у.е. Т. 62-40-86, 62-41-43.
А/м «Тойота Карина» 92 г., ко-робка, с/салон. Т. 64-20-28 вече-ром.
Ветроэлектростанция 2,5 кВт/ч. Т. 64-27-81.
Грузовик «Исузу Эльф», 87 г., длинный, тент, старт 1500 у.е. Т. 5-91-18, 5-95-90.
Щенков пит-буля. Т. (8-237) 4-81-21.
Гостинку (5 эт.), или меняю на Уфу. Т. 5-66-81.
Пчел. Т. 64-25-13.
Дет. коляску зима-лето, Польша. Т. 5-17-65.

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса
Филиал в г. Находке
Лицензия № 16Г-157 от 28 мая 1998 г.
Объявляет набор абитуриентов на 2001-2002 учебный год на очную форму обучения по специальностям:
- экономика и управление на предприятии
- бухгалтерский учет и аудит
- прикладная информатика в экономике
- государственное и муниципальное управление
- психология
- дизайн
- социально-культурный сервис и туризм
- юриспруденция
- вычислительные машины, комплексы, системы и сети
Отсрочка от армии - на период обучения.
Прием документов с 15 мая 2001 года по адресу: г. Находка, ул. Озерная, д. 2 (ост. «Волна»). Тел.: 64-72-87 (доб. 125).

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО СУ-420
извещает своих акционеров о проведении годового собрания акционеров.
Собрание состоится 29 июня 2001 года в 15 часов в здании управления, регистрация акционеров с 13 часов.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение годового отчета о производственно-хозяйственной деятельности акционерного общества за 2000 год.
2. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества.
3. Выборы совета директоров.
4. Утверждение аудиторской фирмы.
Право принять участие в собрании имеют акционеры, внесенные в реестр на 15 мая 2001 года.
Совет директоров ОАО СУ-420.

ОРГАНИЗАЦИИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:
- повар-пекарь,
- кондитер 4-5 разр.,
- водители кат. «В», «С»,
- продавцы,
- экспедитор, плотник,
- рабочий-строитель,
- электрик 4-5 разр.,
- слесарь-сантехник.
Т. 64-80-03.

Администрация портовой больницы порта Находка снимет квартиры для проживания молодых специалистов.
Оплата по договоренности.
Обращаться по тел.: 5-56-68, 5-63-12.

АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ
Выбор моделей от 150\$
Турботаймеры от 70\$
Мультипоки от 145\$
Установка, гарантия.
А/с Омега-4, т. 62-12-98, 62-50-11, бокс №1.

2-к. кв. в р-не Центр. пл. (балкон, 5 эт., сигнализ.). Т. 64-05-49.
Дачу в р-не Врангеля. Т. 67-12-06, 62-31-03 после 21.
Кап. гараж в р-не МЖК. Т. 64-23-23 с 20 до 21.
Гараж на 2 а/м в р-не х/завода, недостр. на 30%. Т. 64-51-56.
А/м «Т. Марк II», бел., 89 г., V-2500, коробка, бенз., в хор. тех. сост. Недорого. Р.т. 5-42-48, 63-38-62 после 18.
Велосипед взр., Китай, 800 р.; велосипед подр., Япония, 1200 р.; дет. кресло а/м, Япония. Д.т. 67-62-55.
М/а Istana 95 г., диз., п/руль, с/с, б/п. Т. 5-84-42 после 18.

Строительной компании требуются:
плотники, монтажники, сварщики, бетонщики, каменщики, отделочники.
Т. 641-232; ул. Шевченко, 81.

Автотранспортное предприятие объявляет конкурс на замещение вакантной должности **ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА.**
Требования к конкурсному: высшее образование, возраст 35-45 лет, опыт работы на самостоятельном балансе от 3 лет, знание ПК.
Срок подачи заявки на участие в конкурсе - до 20 июня 2001 года.
Справки по т.: 63-63-23, 63-62-31.

НАХОДКИНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ
предлагает для детей и родителей с детьми в период летних каникул
Морские круизы
ФУСИКИ-ТОКИО, т/х «Антони-на Нежданова», 2-8 июля, 22-28 июля
Авиапутешествия
ЯПОНИЯ/ТОКИО (с посещением диснейленда): 1-5.07, 22-26.07, 12-16.08
ПАРИЖ: 17-27.07, 7-17.08, групповые путешествия из Владивостока.
СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ (ПХЕНЬЯН): 8 дней, еженедельно по четвергам, экскурсии + отдых на побережье.
СЕУЛ, ПЕКИН: 8 дней, вылет по средам, групповые и индивидуальные туры.
ХАРБИН: 15-22 июня, с посещением торгово-экономической ярмарки.
АВСТРАЛИЯ, 29 дней: 13.07-10.08, 27.07-24.08
АНГЛИЯ (ЛОНДОН): продолжительность 17, 24, 31 день.
ЛОС-АНДЖЕЛЕС: 4-8 недель
МАЛЬТА: 14.07-14.08
Туры по России
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ-МОСКВА, 10 дней: 10-19 июня, 1-10 июля, 22-31 июля, групповые и индивидуальные туры
Лечебные туры
ШМАКОВКА-САНАТОРИИ «ИЗУМРУДНЫЙ»: 12, 21 день, заявки за две недели
МУДАНЬЦЗЯН (КИТАЙ): 10-18 июня.
СОЧИ: 24.06 по 14.07, 11-31.07, 05-25.08
Шоп-туры
ХАРБИН: авиа, по вторникам и пятницам.
СУЙФЭНЬХЭ: поезд, автобус, 1, 2, 3 дня - еженедельно
ШЕНЬЯН ЭКСКУРСИОННЫЙ: с 9 июня, на 7 дней.
Обращаться: ул. Пограничная, 28; т. 5-66-55, 5-92-90.

В оптовую компанию требуется торговый представитель для работы в находкинском филиале - коммуникабельный, энергичный, с личным а/м.
Тел. во Владивостоке: 464-660, 300-036.

ТРЕБУЮТСЯ:
-СПЕЦИАЛИСТ с высшим техническим образованием (механик) на должность начальника производства,
- рабочий, оператор.
ООО «Приско Экофил»: т. 64-44-34.

Предприятие продает причальные резиновые кранцы диам. 300 мм длиной 3 м в количестве 80 штук.
Цена договорная.
Обращаться: г. Б. Камень, т. (8-235) 413-39.

ООО «Экспромошн Ко» требуются: имиджмейкеры, диспетчеры.
Т. 67-99-12.

Организации требуется **СТОЛЯР-ПЛОТНИК** (можно пенсионного возраста). З/плата по договоренности.
Т. 62-50-11, или: а/стоянка «Омега-4» (напротив рынка «Южный»).

В гостиничный комплекс «Находка» на постоянную работу требуются:
горничные, уборщицы, прачка, зав. производством ресторана, официанты, повара, мойщики посуды, сторожа, автомеханик, плотник, слесарь-сантехник.
Обращаться: ул. Школьная, 1а, гостиница «Находка». Т. 64-56-02.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «Инсайт»

ОЖИРЕНИЕ: мириться или бороться?

проблема представляет Санкт-Петербургский медицинский центр «Инсайт». Речь идет о методе, практикуемом питерскими специалистами уже второе десятилетие. Методика представляет собой комплексное лечение, включающее в себя иглорефлексотерапию. Сеанс лечения от избыточного веса длится примерно шесть часов, в ходе него пациенты получают полезную информацию, необходимые рекомендации, медицинское консультирование. Завершающая часть сеанса - иглорефлексотерапия. При этом пациент не имеет неприятных ощущений или каких-либо неожиданных результатов. Метод рассчитан на нормализацию обмена веществ и дает толчок к установлению баланса между накоплением и сжиганием жировой ткани. Перед лечением проводится предварительное собеседование, цель которого - выявление медицинских противопоказаний.

Ожирение, или избыток жировой ткани, часто встречается у современных людей. По статистике, имеют ожирение 35% населения, а после 40 лет - 60%. Обычно организм строго регулирует поддержание в нем нормального количества жира и вес тела. В регуляции участвуют центральная нервная система, гормоны, жировая ткань и желудочно-кишечный тракт. Однако нередко имеют место случаи, когда процесс нормализации обмена веществ затруднителен или даже невозможен без вмешательства специалистов. Высокоэффективную методику решения этой

Запись на сеанс производится до 8 июня по адресу: г. Находка, ул. Пограничная, 22, поликлиника ВЗО, каб. № 30, кроме воскресенья. Тел.: 5-83-90.

СРОЧНАЯ ЗАМКОВ УСТАНОВКА
за 1 час
Огромный выбор
Т. 64-78-52.
Гарантия 1 год
Скидки до 10%

УСЛУГИ
Металлические двери. Т. 62-98-46.
Услуги автокрана Tadana. Т. 64-27-81.

Качественно и в срок плотницкие и кровельные работы. Т. 68-15-40.

СНИМУ
1-, 2-к. меблир. кв. с тел. в Юж. м-не на 3 месяца. Т. 64-74-45, р.т. 5-82-77.
Квартиру. Т. 64-30-90.

КУПЛЮ
А/м «Нива» не ранее 89 г. Т. 62-48-03 после 21.
1-к. кв. или гостинку без посредников. Т. 5-98-08.
«Жигули», «Ниву». Т. 5-38-98.

РАЗНОЕ
Меняю м/а «Н. Ванетт» 90 г., пас., 48Д диз., 2,0, на м/г 1-1,5 т., диз., 48Д, не ранее 89 г., или продам. Т. 62-82-23 после 19.

Нашедшего документы на имя Огородникова Сергея Александровича прошу вернуть за вознаграждение. Т. 64-81-88.

Выражаем сердечную благодарность судовой компании ООО «Лам», лично Гурбанову Борису Исмаиловичу, а также друзьям Дога, Леонтьевым, Новоселовым, Муратовым, Барботько, Тимировым, оказавшим огромную помощь и поддержку в похоронах Афанасьева Александра Юрьевича.
Жена, мать.

Главный редактор А.И. ТАБАЧКОВ.

Адрес редакции: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам (сдвоенный номер).

Газета основана 9 августа 1945 года. Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР». Газета зарегистрирована 28 апреля 1994 года Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Владивосток). Свидетельство № 0306.
Приемная главного редактора - 5-72-50, первый зам. главного редактора - 64-70-05, ответственный секретарь - 64-66-81, бухгалтерия - 64-59-41,
отдел социальных проблем - 64-72-46, 64-27-35, отдел экономики - 5-66-25, отдел новостей - 64-52-75, 64-65-06, отдел рекламы - 64-72-09; тел./факс - 64-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 г. Находки. Тираж 15 500. Индекс 53410. Объем 2 п.л. В розницу - цена договорная.

Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.